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2015年上海市嘉定区中考化学一模试卷
　

一．单项选择题（共20分）.
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	1．（1分）（2015•嘉定区一模）生活中属于物理变化的是（　　）

A．冰雪消融
B．大米酿酒
C．蜡烛燃烧
D．动物呼吸
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	2．（1分）（2011•上海）氢氧化钙是一种建筑材料，它的俗名是（　　）

A．生石灰
B．石灰石
C．大理石
D．熟石灰
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	3．（1分）（2015•嘉定区一模）潜水员在深水下呼吸所用的人造空气，由氦气和下列哪一种气体混合而成（　　）

A．O2
B．H2
C．CO2
D．天然气
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	4．（1分）（2015•嘉定区一模）下列物质属于氧化物的是（　　）

A．H2SO4
B．Na2CO3
C．O2
D．ClO2
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	5．（1分）（2015•嘉定区一模）下列物质的用途不是由化学性质决定的是（　　）

A．稀有气体用作保护气
B．活性炭作防毒面具

C．用石灰石制取生石灰
D．氧气用于焊接切割金属
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	6．（1分）（2015•嘉定区一模）化学方程式书写正确，且属于分解反应的是（　　）

A．2H2O [image: image7.png]


H2↑+O2↑
B．Ca（OH）2+CO2→CaCO3↓+H2O

C．2H2O2[image: image8.png]


 2H2O+O2↑
D．4P+5O2[image: image9.png]


2P2O5
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	7．（1分）（2015•嘉定区一模）C3N4是一种新型材料，它的硬度比金刚石还高，可做切割工具．在C3N4中，C的化合价为+4，则N的化合价是（　　）

A．+5
B．+3
C．﹣4
D．﹣3

	[image: image11.png]




	8．（1分）（2015•嘉定区一模）化学用语表达正确的是（　　）

A．2个氢原子：H2
B．氦气：He2
C．氯化亚铁：FeCl2
D．氢氧化铝  AlOH3
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	9．（1分）（2015•嘉定区一模）在化学方程式：C+2H2SO4→2SO2+X↑+2H2O中，X的化学式是（　　）

A．CO2
B．CO
C．SO3
D．H2SO3
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	10．（1分）（2015•嘉定区一模）下列关于2mol H2O的说法中，错误的是（　　）

A．含有1.204×1024个水分子
B．质量为36克

C．含有2mol 氢原子
D．含有2mol氧原子
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	11．（1分）（2015•嘉定区一模）化学反应：2Al+Fe2O3[image: image15.png]


Al2O3+2Fe 中的还原剂是（　　）

A．Fe2O3
B．Al2O3
C．Al
D．Fe
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	12．（1分）（2015•嘉定区一模）二氧化碳在下列变化中肯定没有发生化学变化的是（　　）

A．溶于水中
B．溶于澄清的石灰水中

C．进行光合作用
D．制成“干冰”
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	13．（1分）（2015•嘉定区一模）将80℃时一定质量的硝酸钾饱和溶液冷却到30℃，下列有关叙述中正确的是（　　）

①溶质的质量不变         ②溶剂的质量不变       ③溶质的质量分数不变

④有一些硝酸钾晶体析出    ⑤30℃时所得硝酸钾溶液仍是饱和溶液．

A．①③
B．②③
C．②④⑤
D．①③⑤
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	14．（1分）（2015•嘉定区一模）某反应的微观示意图（如图），不同的球代表不同元素的原子．有关说法中错误的是（　　）[image: image19.png](R
RS





A．该反应类型为分解反应

B．该反应有新原子生成

C．反应前后原子的种类和个数都没有改变

D．该反应生成物中可能有氧化物
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	15．（1分）（2015•嘉定区一模）30℃时，将一定量的硝酸钾投入盛有100克水的烧杯中，充分溶解后烧杯底部仍有部分固体，以下操作中能通过改变硝酸钾溶解度而使固体溶解的是（　　）

A．加入一定量的水
B．降低温度

C．升高温度
D．用玻璃棒充分搅拌
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	16．（1分）（2015•嘉定区一模）如图分别是二氧化碳的制取、干燥，收集和性质检验的装置图．其中错误的是（　　）

A．[image: image22.png]



B．[image: image23.png]



C．[image: image24.png]



D．[image: image25.png]
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	17．（1分）（2015•嘉定区一模）除杂（括号内为杂质）方法错误的是（　　）

A．N2（O2）通过灼热的铜网

B．KNO3（NaCl）溶解、蒸发浓缩后降温结晶

C．CaO（CaCO3）加水后过滤

D．CO2（CO） 通过灼热的氧化铜
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	18．（1分）（2015•嘉定区一模）将8克固体粉末投入10克水中，充分溶解后过滤，得到4克固体，再将这4克固体投入10克水中，充分溶解后过滤，得到2克固体．若上述过程保持温度不变，则原固体粉末属于（　　）

A．纯净物
B．混合物
C．化合物
D．无法判断
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	19．（1分）（2015•嘉定区一模）下图不能正确反映其对应操作中各量的变化关系的是（　　）

A．[image: image29.png]Elfeh MnO:
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加热氯酸钾和二氧化锰混合物制取氧气

B．[image: image30.png]



恒温时将NaCl不饱和溶液不断蒸发水

C．[image: image31.png]



向饱和Ca（OH）2溶液中不断加入CaO固体

D．[image: image32.png]=

AR

SO EE




20℃时向蔗糖的不饱和溶液中不断加入蔗糖固体
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	20．（1分）（2015•嘉定区一模）室温下，将一定量生石灰加入到100g饱和的澄清石灰水中，充分搅拌后恢复到室温，滤去不溶物，所得到的溶液与原石灰水相比较，下列判断正确的是（　　）

A．溶质质量减小
B．溶剂质量不变

C．溶质质量分数增大
D．溶液质量增大


七、填空题：（共19分）
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	21．（5分）（2015•嘉定区一模）化学与生活、生产密切相关．请回答：

①金属铝因轻盈可用于制造飞机，其元素符号为　_________　；

②家用天燃气的主要成分的化学式为　_________　；

③家用净水器中使用活性炭是利用了它的　_________　性；

④医院常用0.9%的生理盐水，此盐水中的溶质是　_________　；

⑤生石灰是常见的食品干燥剂，请写出它与水反应的化学方程式　_________　．
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	22．（4分）（2015•嘉定区一模）醋酸（CH3COOH）是生活中常用的物质，不仅可做调味剂，也可用于除去水垢．醋酸有　_________　种元素组成，其摩尔质量是　_________　，质量分数最大的元素是　_________　，0.5mol 醋酸中约含　_________　个碳原子．
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	23．（5分）（2015•嘉定区一模）质量守恒定律的定量研究对化学科学发展具有重大意义．

①如图为某化学反应的微观模拟图，“○”和“●”分别表示两种不同的原子：

[image: image37.png]



由微粒甲“[image: image38.png]


”聚集成的物质　_________　（填“可能”或“不可能”）是氧化物，参加反应的甲、乙两种反应物分子的个数比为　_________　，此反应的基本反应类型为　_________　．

②把a克铁丝放在氧气中完全燃烧，通过计算可知，生成四氧化三铁b克，请写出该反应的化学方程式　_________　，请判断a　_________　b（填“＞”，“＜”或“﹦”）．
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	24．（5分）（2015•嘉定区一模）请根据以下实验，回答问题．

步骤

实验操作

实验结果

1

取50克水，加入10gKNO3，搅拌，恢复到20℃

全部溶解，得溶液a

2

再加5.8g KNO3，搅拌，恢复到20℃

恰好饱和，得溶液b

3

再加10gKNO3，搅拌，恢复到20℃

得溶液c

4

加热

全部溶解，得溶液d

5

冷却到20℃

析出晶体，得溶液e

①上述所得溶液c的质量为　_________　 g；

②20℃时，KNO3的溶解度为　_________　 g/100g水；

③上述溶液a～e中，无法判断是否饱和的是　_________　（填溶液序号，下同），溶质质量分数一定相等的是　_________　；

④步骤5中，析出晶体的质量为　_________　 g．


八、简答题：（共21分）
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	25．（11分）（2015•嘉定区一模）如图是实验室制取气体的常用装置，请根据要求回答：

[image: image41.png]



①仪器a的名称　_________　，装置B的名称　_________　．

②实验室加热氯酸钾和二氧化锰的混合物制取氧气可选择的发生装置是　_________　，反应的化学方程式为　_________　，用C装置收集氧气的依据是　_________　．若将上述混合物完全反应后的固体残渣，通过溶解、　_________　、洗涤和烘干四步操作可回收二氧化锰固体．

③实验室可用发生装置B制取二氧化碳，该装置的优点是　_________　，用D装置收集二氧化碳，如何检验二氧化碳是否收满　_________　．

④收集了一定量气体后关闭活塞，装置B中固体与液体没有分离，可能的原因是　_________　．

A．所用盐酸浓度偏大  B．活塞处漏气  C．盐酸反应完了  D．二氧化碳能溶于水．
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	26．（5分）（2015•嘉定区一模）为探究碳及其氧化物的某些性质，用以下装置进行实验．（B、D装置内药品均足量）

[image: image43.png]



①写出装置C中硬质玻璃管内发生反应的化学方程式　_________　．

②E处点燃尾气的目的是　_________　．

③实验中，装置B、D中均可观察到的现象为　_________　，但它们在功能上有区别，装置B的作用是　_________　．

④实验过程中，能体现一氧化碳的化学性质是　_________　（从A～E中选填）处发生的反应．
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	27．（5分）（2015•嘉定区一模）为测得某大理石样品中碳酸钙的质量分数，兴趣小组同学进行了如下实验，过程如图所示：（杂质不溶于水也不与盐酸反应）
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求：

①反应中生成二氧化碳的物质的量为　_________　 mol

②该大理石样品中碳酸钙的质量分数．（根据化学方程式计算）　_________　．
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